
Roční XVIII.

Zpravodaj obce Ostrá
pro Ostrou a Šnepov

duben 2023 ev.č. MK ČR E 24411

Z důvodu stěhování obecního úřadu vychází v dubnu pouze zkrácená verze
Zpravodaje. V květnu pro Vás připravíme dvojčíslo. Děkujeme za pochopení. 

ROK 2023 = ROK OBCE OSTRÁ



OSLAVY 520 LET OD PRVNÍ ZMÍNKY O OSTRÉ
hlavní dny budou probíhat 

ve dnech sobota 9.9. + neděle 10.9. 2023
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Čtvrtým měsícem roku je duben se svými 30 dny. Jeho jméno pochází ze slova dub. První dubnový
den je nazýván "aprílem" (v jiných jazycích se tak nazývá celý duben). Na "apríla" je fajn někoho
vyvést "aprílem", tedy nachytat. Přestože to může očekávat, při troše snahy se to může povést.
Ostatně vyvádění aprílem je zvykem už od 16. století. Apríl se v naší řeči objevuje také ve spojení s
"aprílovým počasím". V dubnu je vskutku počasí velmi nestálé, proměnlivé, chvíli slunečné, pak
zase deštivé, tedy "aprílové". Poslední dubnový den je pálení čarodějnic a stavění májky.

VYBRANÉ DUBNOVÉ SVÁTKY A VÝZNAMNÉ DNY
1. dubna - Apríl - Zvyk aprílových žertíků k nám přišel ze zahraničí a nejstarší zmínka o tomto
vtipkování se datuje do roku 1690.
1. dubna - Mezinárodní den ptactva - slaví se již od roku 1906 na počest podepsání mezinárodní
Konvence o ochraně užitečného ptactva
2. dubna - Mezinárodní den dětské knihy
2. dubna - Světový den zvýšení povědomí o autismu
3. dubna - Mezinárodní den spodního prádla
4. dubna - Mezinárodní den proti nášlapným minám
6. dubna - Mezinárodní den sportu za rozvoj a mír
7. dubna - Den vzdělanosti - Jeden z nemnoha Parlamentem schválených Významných dnů České
republiky, který připomíná vydání zakládací listiny Univerzity Karlovy v Praze 7. dubna 1348.
7. dubna - Světový den zdraví
8. dubna - Mezinárodní den Romů
11. dubna - Světový den Parkinsonovy choroby
12. dubna - Mezinárodní den letectví a kosmonautiky
14. dubna - Světový den monitoringu diabetiků
16. dubna - Světový den hlasu



17. dubna - Světový den hemofilie 
18. dubna - Mezinárodní den památek a sídel 
19. dubna - Světový den investičních fondů 
20. dubna - Mezinárodní den svobody tisku 
21. dubna - Mezinárodní den proti hluku 
22. dubna - Mezinárodní den Země - Ekologicky motivovaný svátek, upozorňující na dopady
ničení životního prostředí. 
23. dubna - Světový den knihy a autorského práva 
24. dubna - Mezinárodní den skautů a skautek 
26. dubna - Světový den duševního vlastnictví 
27. dubna - Světový den grafiky 
28. dubna - Světový den bezpečnosti a ochrany zdraví při práci 
29. dubna - Mezinárodní den imunologie 
30. dubna - Den pracoviště 
30. dubna - Mezinárodní den jazzu
30. dubna - pálení čarodějnic a stavění májek
Poslední neděle v dubnu - Světový den sdružených měst
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Revitalizace jezera Ostrá 

Pro obec Ostrou bylo vydáno KÚ Středočeského kraje  Rozhodnutí - povolení aplikace bakterií 
v jezeře Ostrá i v roce 2023 (s použitím maximálně 40% bakteriální směsi PTP PLUS oproti roku
2022).

V roce 2022 proběhla částečná revitalizace vodního ekosystému pomocí bakteriálního přípravku
PTP PLUS, tedy bioremediačním procesem, v němž jsou působením živých organismů
přeměňovány toxické a rizikové látky na zcela neškodné a nezávadné. Jedná se o rozklad
organických znečišťujících látek prostřednictvím specifických mikroorganismů a o optimalizaci
podmínek prostředí pro působení již přítomné mikroflóry. 
Přípravek PTP PLUS rozkládá organické usazeniny zejména na vodu a oxid uhličitý, který vyprchá
z vody a není ničím nebezpečný. Není tedy potřeba dělat rozbory vody na toxické látky, těžké
kovy a PCB kvůli případnému odvozu organického materiálu na skládku, ani tento materiál
odvážet. 

Přímo na rybníce proběhlo během letošního roku šest měření na hodnoty pH, ORP (oxidačně
redukční potenciál), rozpuštěný kyslík, vodivost a teploty vody a vzduchu. 

Společenské dění v obci – co nás čeká

· květen – sousedské posezení – změna !!! - v prostorách školy – čtvrtek 25.5. 2023
· červen - Dětský den – organizuje Myslivecké sdružení Ostrá – sobota 10.6. 2023
· srpen - Filmové léto v Ostré se bude konat od čtvrtka 17.8. do neděle 20.8. 2023, místo konání bude
včas upřesněno
· září - Oslavy 520 let od první zmínky o Ostré – sobota 9.9. + neděle 10.9. 2023 v zahradě školy
· říjen –  Vítání občánků –  12.10. 2023, cestopisná přednáška s panem J. Kafkou - 19.10. 2023 



Kvalitu vody v jezeře Ostrá během dávkování bakteriální směsi PTP PLUS je potřeba rozdělit 
na tři části: od jara do cca 20.7.22, od 20.7.22 do cca 5.8.22 a od 5.8.22 do podzimu. 

Od jara do 20.7.22 a od 5.8.22 do podzimu lze konstatovat, že voda byla stabilizovaná a 
na základě všech provedených měření odpovídala běžnému standartu pro danou roční dobu.
Ve vodě nebyl zaznamenán oproti minulým rokům problém s přemnoženými řasami (voda
nebyla zelená), nebyl ani zaznamenán výrazný výskyt toxických sinic na hladině. 
V období přibližně od 20.7.22 do 5.8.22 došlo na jezeru k abnormální situaci, tedy rychlému a
výraznému zhoršení vody. Je to bez jakýchkoliv pochybností, neboť mnoho měření z tohoto
období hovoří jasně: skokový nárůst CHSK Cr a celkového fosforu, hodnocení vody KHS a
poklesem hodnoty ORP. K tomu mohlo dojít s nejvyšší pravděpodobností pouze vnějším vlivem.
Jakým přesně, to není možné zpětně přesně identifikovat.

Jisté je, že se nejednalo o únik splaškových vod z obecní kanalizace či septiku v kempu u jezera,
který je pravidelně vyvážen. Únik z kanalizace vylučujeme proto, že šlo o velmi krátkodobou
záležitost přibližně dvou týdnů a poté se voda v jezeru vrátila do standartních měřených
fyzikálních hodnot. Mohlo tedy dojít ke splachu hnojiv z okolních luk či polí po žních. Nicméně
nejpravděpodobnější je varianta, že ke znečištění vody v jezeru došlo zejména díky vodě z Labe
(vyšší hodnoty celkového fosforu), neboť řeka Labe je trvale propojená s jezerem Ostrá. 
V inkriminovanou dobu byl v Labi malý průtok vody, pršelo velmi málo. Vzhledem k tomu, že se
voda v jezeru Ostrá stabilizovala během několika teplých dnů na začátku srpna (tedy v době, kdy
je teplota vody v jezeru nejvyšší), podporuje to variantu o jednorázovém či velmi krátkodobém
výrazném znečištění vody. 

Během letních měsíců nedošlo přes částečné problémy s kvalitou vody k žádnému úhynu ryb,
což je dostatečný ukazatel stability vody. 

Měření úbytku organického sedimentu provedli členové MO ČRS Lysá nad Labem v sedmi
oblastech jezera. Jednalo se o oblasti s největším výskytem organických usazenin. Dle měření
rybářů došlo k průměrnému úbytku těchto usazenin o 15 cm. Pokud budeme vycházet z faktu
od rybářů, že na polovině jezera je výskyt organických sedimentů minimální nebo nulový, tak z
celkové rozlohy jezera není výskyt organických sedimentů na šesti ha vodní plochy. Na zbylých
pěti ha vodní plochy se jedná o úbytek organických usazenin o 7.500 m3, což by bylo schopno
odvézt přibližně 750 nákladních aut. 

Vzhledem k přetrvávající větší mocnosti organických usazenin na necelé polovině jezera bylo
doporučeno pokračovat v započaté revitalizaci jezera pomocí bakteriální směsi i v roce 2023. Ale
pouze v konkrétních okrajových částech jezera dle označení rybářů.
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příprava na realizaci akce „Stavební úpravy a přístavba OÚ v Ostré“

Úřední deska bude také přesunuta k budově školy. 

Všechny kontejnery od budovy obecního úřadu budou nebo už jsou rozmístěny po obci.

Z-BOX – bude firmou demontován. Obec vede s firmou jednání o přesunutí na jiné místo –
ke křížku. Pokud se obec s firmou nedohodne, bude hledat pro občany náhradní řešení,
protože jsme si vědomi, že je tato služba velmi vyhledávána.

realizace akce „Chodník podél II/331 v Ostré, II. etapa“ - vše postupuje podle plánu,
dokončení – začátek května
příprava dokumentů pro podání žádosti o dotaci „Chodník podél II/331 v Ostré, III. etapa“
 příprava dokumentů pro podání žádosti o dotaci „Rekonstrukce místní komunikace Na
Vršku a V Chaloupkách“

Informace obecního úřadu Ostrá

Aktuální investiční akce v obci

Poslední úřední den na OÚ byl 17.4.. Od 18.4. do 28.4. je současný OÚ uzavřen. Zaměstnanci
dokončují vystěhování budovy. Kancelář OÚ je přesunuta do budovy školy do bývalé ordinace.
Zde bude paní starostka s paní účetní k dispozici od 3.5. 2023. V případě změny budete včas
informováni. Kontaktní telefon: 739 286 887.

NOVINKA : Od 4.5. bude instalována před budovou školy elektronická úřední deska.

KOVY-  STANOVIŠTĚ U KŘÍŽKU
ELEKTROODPAD,PAPÍR, PLASTY, OLEJE – STANOVIŠTĚ U ŠKOLY
OLEJE – U ŠKOLY
TEXTIL – STANOVIŠTĚ U MÍSTNÍHO HOSTINCE

Revize údajů katastru nemovitostí

Na základě Oznámení Katastrálního úřadu Středočeského kraje, katastrální pracoviště
Nymburk ze dne 14.3. 2023 bude v obci Ostrá zahájena Revize údajů katastru nemovitostí.
Předmětem jsou hranice pozemků, obvody budov a vodních děl, druh pozemku a způsob
využití pozemku, typ stavby a způsob využití stavby, zápisy v záznamu pro další řízení, hranice
katastrálního území,...více na www.ostra.cz

Projekt „Děti svému okolí 2023“ - sázení stromků
V letošním roce bude pokračovat sázení třešní na pozemku p.č.1196/2 v k.ú. Ostrá (30 ks).
Dále se budou sázet jabloně (15 ks) podél silnice od OÚ k Labi. Vše se souhlasem majitelů
pozemků.
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Usnesení z 7. veřejného jednání zastupitelstva obce Ostrá ze de 5.4. 2023

Usnesení č. 4/7/23: ZO Ostrá schvaluje kritéria přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání v MŠ
Ostrá pro školní rok 2023/2024 dle předložené žádosti ze dne 29.3. 2023. 
Usnesení č. 5a/7/23: ZO ruší usnesení č. 14a/2/22 ze dne 17.11. 2022.
Usnesení č. 5b/7/23: Změna ÚP č.2 bude projednávána samostatně, nebude přičleněna 
ke změně č.1. 
Usnesení č. 6a/7/23: ZO schvaluje zhotovitelem akce „Stavební úpravy a přístavba OÚ v Ostré“
firmu  MARHOLD a.s., IČO: 150 50 050, Motoristů 24, Pardubice - Svítkov, 530 06, s nabídnutou
cenou 28 935 860,16 Kč bez DPH.
Usnesení č. 6b/7/23: ZO schvaluje zahájení Průzkumu trhu „TDS a koordinátor BOZP k akci
„Stavební úpravy a přístavba OÚ v Ostré“.
Usnesení č.7/7/23: ZO schvaluje dofinancování akce „Stavební úpravy a přístavba OÚ Ostré
“formou úvěru v částce 16 mil. Kč. na dobu 10 let s úrokovou sazbou 4,79 % a fixací 5 let.
Usnesení č. 8/7/23: ZO schvaluje dodavatelem elektronické úřední desky firmu Galileo
Corporation s.r.o., s nejpříznivější cenovou nabídkou - 199.500,- Kč bez DPH (bez dopravy a
montáže).
Usnesení 10/7/23: ZO schvaluje finanční podporu pro Linku bezpečí v částce 1000,- Kč 
na základě žádosti č.j. 217/2023.
Usnesení 11/7/23: ZO schvaluje finanční podporu pro SOS Dětské vesničky v částce 1000,- Kč 
na základě žádosti č.j. 262/2023.
Usnesení 12/7/23: ZO schvaluje finanční podporu pro společnost Zdravotní klaun v částce 1000,-
Kč na základě žádosti č.j. 265/2023.
Usnesení 13/7/23: ZO schvaluje vyhlášení záměru na pronájem části obecního pozemku p.č.
364/1 (1500m2) v k.ú. Ostrá na dva roky za účelem pastvy.
Usnesení 15a/7/23: ZO schvaluje podání žádosti o dotaci z dotačního titulu MMR ČR k akci
"Rekonstrukce místní komunikace".
Usnesení 15b/7/23: ZO schvaluje firmu Ing. Alena Nováková, se sídlem: Břeclavská 1639/7, Praha
14, 198 00 zpracovatelem žádosti o dotaci; v případě úspěchu administrátorem projektu
„Rekonstrukce místní komunikace“ a zajištěním výběrového řízení na zhotovitele.
Usnesení 16/7/23: ZO schvaluje zahájení řízení o změně hranice katastrálního území.
Usnesení 18/7/23: ZO schvaluje firmu Silnice Nymburk, s.r.o., Generála A. Sochora 208,
Nymburk, 288 02 jako realizátora opravy výtluků v obci dle zadání.




Nejbližší řádné jednání zastupitelstva se bude
konat 24. května 2023 od 19 hodin v budově školy
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První dubnový den provedl Dětský rybářský kroužek při MO ČRS Lysá nad Labem úklid břehů
Labe od čerpací stanice v Ostré po Litolský most (vyjma chatových osad) a na Doubkách. Bylo
posbíráno 7 pytlů odpadků. Posbíraný odpad obsahoval nejčastěji plastové láhve a plechovky
od nápojů a jídla, dále pak láhve od alkoholu, často i ty vratné. Dále byla dětem ukázána práce
rybářské stráže na lovících rybářích.

Lukáš Prágr, vedoucí mládeže MO ČRS Lysá nad Labem

Řehtáči v Ostré 
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Jarní úklid břehů podél Labe

Ani letos naši kluci nezapomněli na tradici řehtání a na zelený čtvrtek se v 16 hodin sešli u
kapličky a vyrazili s trakaři po vesnici. Neodradilo je ani deštivé počasí, zima nebo ranní vstávání
a poctivě svůj tradiční velikonoční úkol splnili. Myslím, že jim patří obrovské poděkování za to, že
s hrdostí tuto tradici v Ostré udržují již po několikátou generaci.

Foto: Pavel Stříbrný

(sp)



Sportovní sdružení Ostrá - výsledky mistrovských zápasů

A-mužstvo – I.B. třída
17.kolo: S.S. Ostrá – Sokol Plaňany  2:3
18.kolo: SK Zeleneč – S.S. Ostrá      1:4
19.kolo: AFK Semice – S.S. Ostrá     3:2
20.kolo: S.S. Ostrá – AFK Pečky       odloženo pro špatný terén na 26.4. od 18 hodin 
V průběžné tabulce je A-tým na 11.místě se ziskem 17 bodů. 
 
B-mužstvo – III. třída 
17.kolo: Slovan Lysá n/L B - S.S. Ostrá B  1:4
18.kolo: S.S. Ostrá B – SK Bříství              2:2
19.kolo: SK Poříčany B – S.S. Ostrá B       6:1
20.kolo: S.S. Ostrá B – FK Kovanice          odloženo pro špatný terén 
V průběžné tabulce je B-tým na 12.místě se ziskem 13 bodů.
  
Program dalších mistrovských zápasů – jaro 2023 
A-mužstvo – I.B. třída
23.4. NEDĚLE  TJ JÍKEV – S.S. OSTRÁ                     17:00
29.4. SOBOTA   S.S. OSTRÁ – FC VELIM „B“          17:00
7.5. NEDĚLE    ČECHIE VYKÁŇ – S.S. OSTRÁ         17:00
13.5. SOBOTA   S.S. OSTRÁ – MĚSTEC KRÁLOVÉ 17:00
20.5. SOBOTA  AFK MILOVICE – S.S. OSTRÁ         17:00
27.5. SOBOTA  S.S. OSTRÁ – TJ PÁTEK                  17:00

B-mužstvo – III. třída
22.4. SOBOTA  SOKOL TŘEBESTOVICE –  S.S. OSTRÁ „B“  17:00
30.4. NEDĚLE   S.S. OSTRÁ „B“ – SOKOL STRATOV             10:15
6.5. SOBOTA   SK KOSTELNÍ LHOTA –  S.S. OSTRÁ „B“       17:00
14.5. NEDĚLE    S.S. OSTRÁ „B“ – AFK MILOVICE „B“           10:15
24.5. NEDĚLE   AFK SEMICE „B“ –  S.S. OSTRÁ „B“               17:00
28.5. NEDĚLE    S.S. OSTRÁ „B“ – AFK MILČICE                    10:15
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Po dobu rekonstrukce obecního úřadu bude
knihovna v budově školy v přízemí. Provozní

doba stejná - každý sudý týden v úterý od 16:00
do 18:00 hodin. 



CENTRUM ŘEMESEL A ZAHRADY BOTANICUS V OSTRÉ

Máte chuť vyzkoušet si výrobu svíčky, mýdla či papíru? Chcete vidět brusiče kamene při práci,
mlýn s vodním kolem, poznat atmosféru středověké vesnice? Podívat se, jaké znali lidé
bylinky a stromy, zabloudit v bludišti? Navštivte centrum řemesel Botanicus a zahrady 
v Ostré. 

Otevírací doba: 
Út – Pá:        8:30 – 15:00 hodin,  
So a Ne:     10:00 – 17:00 hodin.
V pondělí máme zavřeno. 

ZAHÁJENÍ SEZÓNY – 29. DUBEN 2023
29. dubna | Kejklíř Vojta Vrtek s kejklířskou dílnou
První sobotu letošní sezóny se můžete těšit na Vašeho oblíbeného komedianta a kejklíře
Vojtu Vrtka, který Vás nejen pobaví, ale také naučí něco ze svého kejklířského kumštu.
Shlédněte jeho představení v našem divadle a nezapomeňte na kejklířskou dílnu v zahradách.
Začátky představení:  11:00 a 14:00h.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
PROGRAM CENTRA ŘEMESEL – KVĚTEN 2023
01. května | Komedianti na káře
Rytířské povídání o Princi Bajajovi. Stanete se svědky Bajajova trápení, rozhodnutí pana krále
a slavného vítězství, ve kterém drak Kruťák položí svůj život. Těšit se můžete také na
žonglérské představení a dílnu, během které dojde i na flašinet.
Začátky představení:  11:00, 13:00 a 15:00h.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
06. května | Taneční skupina Ambrosia
Dvorské i vesnické tance, z období gotiky, renesance, baroka a vrcholného baroka, jsou pojaté
nejen tanečně, ale také divadelně, zábavně i poučně a nechybí patřičné rekvizity, jako vějíře,
masky, číše, tamburíny a jiné.
Začátky představení:  11:00, 13:00 a 15:00h.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
08. května | Divadlo nejen pro děti
Eva Hrušková a Zdeněk Rohlíček Vám zahrají hudební pohádku pro celou rodinu, při které
diváci jen nesedí v hledišti, ale stávají se součástí představení. Pohádka Čert a Káča je plná
písniček, humoru a krásných loutek. 
Začátek představení:  14:00h.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
13. května | Studio Dell´Arte
Tento soubor dokáže zaujmout široký divácký okruh. Zahrají jak pohádky pro nejmenší děti,
tak pouliční představení pro dospělé publikum. Tentokrát si pro Vás připravili pohádky o
Zlatovlásce a Šípkové Růžence.
Začátky představení:  11:00 a 14:00h.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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APRÍLOVÝ FOTBÁLEK A APRÍLOVÝ BĚH





V sobotu 1. dubna bylo od rána skutečně aprílové počasí.   

Organizátoři od pátku přemýšleli, zda akci zrušit, nebo spoléhat na štěstí. 
Aprílová akce měla začít ve 14:00. Štěstí partička nadšenců měla, protože ve 13:30 přestalo pršet.
Startovní čísla, trasa, pozornost od sponzorů, účastnický list i hřiště pro fotbálek. Vše bylo připraveno a už
jen Ti sportovci....

Dorazilo téměř 20 sportovců. Děkujeme, že účastníci ukázali sportovního ducha. Velký dík patří
organizátorům celé akce. 

 
sponzoři: obec Ostrá, SS Ostrá, Asekol a.s., EKO.KOM a.s., REMA Systém a.s., Ave Cz Odpadové
Hospodářství, S. R. O., Dolní Pojizeří z.ú..
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20. května | Divadlo Já to jsem l Přednáška a ukázka vytáčení medu
Divadelní představení pro děti i dospělé, do divadel i na ulici. Představení Kolotoč pohádek Vám
zahraje Jaroslav Marčík s Evou Marčíkovou mladší. 
Začátky představení:  11:00 a 14:00h.
Přednáška a vytáčení medu     13:00h. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
27. května | Péro za kloboukem
Umění úrovně světové. Ve dne či v noci Vám nabídneme umělecké osvěžení teatrální i vokálně
instrumentální. Přijďte shlédnout hudební vystoupení orchestru Péro za kloboukem.
Začátky představení: 11:00, 13:00 a 15:00h.


